

PENSAMIENTO

VIVA CRISTO REY

ALAVES

AÑO X | VITORIA, Viernes 24 de octubre de 1941

Nº 2.682

NUMERO SUELTO 25 CENTIMOS

APARTADO DE CORREOS 14

Franchise concertado

La "División Azul", dice el Parte alemán, al rechazar al enemigo en el sector septentrional del Frente oriental, le ha ocasionado grandes pérdidas y ha capturado centenares de prisioneros bolcheviques

Los alemanes a las puertas de ROSTOW. - La defensa de Moscú ha sido encomendada al general ZUKOF.

Varias personas han sido ejecutadas en la capital rusa

Berlín.—Cuartel General del Führer.—El Alto Mando del Ejército alemán comunica:

Las operaciones de ataque y persecución del enemigo en el Este continúan.

La "División Azul" española, al rechazar un contraataque soviético en el sector septentrional del Frente Oriental ha ocasionado grandes pérdidas al enemigo y ha capturado varios centenares de prisioneros bolcheviques.

En la región marítima de Crimea ha sido hundido un buque mercante enemigo que desplazaba en total 6.000 toneladas.

Los aviones alemán arrojaron bombas explosivas e incendiarias sobre Moscú.

Los cazas germanos derribaron a tres aviones británicos en el África septentrional.

Durante la noche última los bombarderos británicos atacaron

la Alemania septentrional, principalmente Hamburgo y Kiel, originando pérdidas entre la población civil de poca consideración y daños no de importancia.

Un bombardero británico fue derribado.—Efe.

Londres.—El comunicado inglés dice que poco después de la caída de la noche un avión aliado arrojó bombas sobre el Norte de Escocia, no ocasionando víctimas y daños ligeros.

A parte de este incidente no ha habido nada importante que se hunda y por venta de 300 libras de pan.—Efe.

Londres.—Radio Moscú anuncia que los alemanes presionan fuertemente sobre Rostov y que el enemigo ha logrado avanzar en varios lugares, especialmente en un punto. Los soviets han tenido que efectuar nuevas repliegues de sus tropas.—Efe.

Londres.—Radio Moscú ha anunciado que tres personas han sido ejecutadas por actos de rebeldía.

Un avión británico intentó

habido nada importante que se hunda y por venta de 300 libras de pan.—Efe.

Londres.—Radio Moscú anuncia que los alemanes presionan fuertemente sobre Rostov y que el enemigo ha logrado avanzar en varios lugares, especialmente en un punto. Los soviets han tenido que efectuar nuevas repliegues de sus tropas.—Efe.

Londres.—Radio Moscú ha anunciado que tres personas han sido ejecutadas por actos de rebeldía.

Un avión británico intentó

TINTORERIA

C. AMIGO

Todos los tonos
Todos los tejidos
Limpieza en seco

SAN RAFAEL

En uno de los Libros Sagrados del Antiguo Testamento —acaso el más piadoso, sencillo y plétorico de caridad de todos—, el de Tobias, que tan intimamente se halla relacionado y ligado con el Arcángel San Rafael, y cuya empreña figura nos presenta en todo él como precisamente más destacada, leemos una frase que muy bien pudiera ser interpretada como el lema de todos nuestros Caballeros Mutilados por la Patria: "Porque eras, acepto a Dios, fué necesario que fueras sometido a la prueba".

El Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados tomó en sus albores como Patrón al Arcángel caminante y viajero, a aquel que derramó la gracia del Altísimo; no sólo al guiar, condcir y librarse al joven y mozo Tobias en su largo peregrinar hasta Rágua sin curandero milagrosamente al Tobias anciano y padre de aquella su absoluta ceguera, derramando al mismo tiempo otros innumerables beneficios sobre su casa.

La fecha conmemorativa del Santo Arcángel es honrada y celebrada, junto con la Iglesia Católica, por todos aquellos que en sus carnes y cuerpos laeceras y rotas ostentan con orgullo la más alta, laurea y gloria presa de su mutilación, y nos recuerdan en este día a tantos otros héroes, que abrazados como ellos a la muerte, se oscularon para siempre con ella para sobrevivir en la eternidad.

Espejos de héroes y modelos de patriotas, nuestros Caballeros Mutilados, supervivientes de nuestra Gloriosa Cruzada Nacional, deben merecer no sólo el respeto, sino hasta la veneración. Los ideales santos que alumbraron la gesta del 18 de julio viven en ellos como reflejados y retratados con fulgore de gloria.

Su paso junto a nosotros debe servirnos de recuerdo permanente de aquellos Santos ideales por los que lucharon, venciendo a la muerte, y de estímulo, aliento y ejemplo para nuestras generaciones futuras, que vean en ellos a la Patria doliente que un día supieron salvar con su sangre.

Su lección no debe borrarse. Por eso hoy la recordamos.

dijo en la iglesia de San Juan de Dios y a la salida y en la Plaza de dicha iglesia se celebró un desfile y revista de fuerzas, que continuaron hasta el 21 de julio en honor del domicilio de Capitanía general.

Cifra.

Ferrol del Caudillo.—En la iglesia de San Juan Bautista se han reunido esta mañana los Caballeros Mutilados para honrar a su Patrono San Rafael. Dijo la

Misa un capellán mutilado de guerra,

que la apicó en sufragio de los muertos de la Cruzada,

que asistieron a ella las jerarquías del Movimiento y otras

balleiros Mutilados. La Misa se autoridades.—Cifra.

EN PROVINCIAS

Sevilla.—Esta mañana y presididos por el Capitán general de la Región se ha celebrado una Misa y desfile en honor de San Rafael, Patrono de los Caballeros Mutilados. La Misa se autoridades.—Cifra.

CON LA PENA DE MUERTE

PAGARAS TU DELITO SI OCULTAS, ACAPARAS O VENDES ABUSIVAMENTE ARTICULOS DE PRIMERA NECESIDAD, TANTO ALIMENTICIOS COMO DE VESTIDO Y CALZADO.

ACUERDATE, TRAFICANTE SIN ENTRANAS, QUE LA FECHA DEL 1º DE NOVIEMBRE ESTA PROXIMA!

3 RECORTES RÁPIDOS

1 La composición musical que aún hoy día se conserva de más remotos tiempos es el canto religioso conocido con el nombre de "La bendición de los sacerdotes".

Esta composición proviene del pueblo de los israelitas y se cantaba ya en tiempos del rey Salomón.

La sigue en actualidad un coro de Oretes, de Eurípides, que se conserva en un pedazo de papiro en fragmentos y que fué presentado como curiosidad extraordinaria en la Exposición de música celebrada en Viena en el año 1904.

Nunca hasta ahora se ha bía utilizado un método tan original para repartir la clase de misivas como el empleado por los trasatlánticos que pasan próximos a las islas del archipiélago Tinga, en el Pacífico.

El arribar a ellas ofrece innumerables peligros por los muchos arrecifes que allí hay, y como son pocas las cartas que reciben en tan inhospitarias costas se lanza en cohetes el correo que va a parar a la playa.

3 Como les sibido, los ingleses han adquirido buques norteamericanos. Según datos oficiales, el número de unidades de la flota mercante norteamericana descendió en un 16%, esto es de 1.402 a 1.168 barcos y de 8.18 a 6.84 millones de toneladas. A pesar de las nuevas construcciones el retroceso se elevó a 234 buques con 1.3 milloines de toneladas. Todavía más intensamente se manifiesta la falta de buques cisternas, de forma que las autoridades norteamericanas de navegación han anulado repentinamente un pedido de construcción de 11 barcos mercantes, para colocar la quilla, en cambio, a 15 petroleros. Hasta el momento presente ha recibido Inglaterra 57 buques cisternas norteamericanos.

Anuncios telegráficos

PAGO AL CONTADO
En metálico, sellos de Correos o giro postal.

COMPRA botas vacías de tomate y pimiento a 10 céntimos. Pedro Mesanza, Cuchillera, 35.

RELOJES ocasión. Encontrásted muchos modelos. Relojería Rogelio, compra - vende - cambia. —Furos, 16. Teléfono 1017.

CERTIFICADOS PENALES
Plano. Última Voluntad, etcetera. Obtención documento: ANTONIO VASALLO. Ortiz de Zárate, 2. Teléf. 1041.

VENDO escopetas usadas, buenas condiciones. Nueva Armería Olañeta, Postas, 29.

VENDO terreno mil metros todo o parcelado en Beato Tomás Zumárraga. Razón, en citada calle, 28.

GRAN ACADEMIA corté confección toda clase prendas, fantasía, sastrería, lencería. Clases nocturnas. Se dan título. Manuel Iradier, 10, 2º.

CAJAS de madera vacías se compran. Larramendi, hermanos. Dato, 9.

VENDO dos vitrinas e escaparate. Informes: Teléfono 1407.

ALQUILÓ local bajo con agua y water. Electricista, rapidez y economía. Iradier, 10, segundo.

LOCAL para almacén o cosa análoga. se alquila. Razón: Calvo Sotelo, 15, 2º, izquierda.

VITORIA

GUIÓN

La Dirección de Agricultura de la Diputación ofrece hoy árboles frutales a los agricultores alaveses hasta el día 10 de noviembre.

Subrayamos la noticia porque nuestra provincia se está dando sin sus típicos árboles frutales, suplantados por otros árboles que como el pino, tan triste paisaje ofrecen, y están cambiando la perspectiva de nuestras vistas. Vamos a plantar árboles frutales, gran riqueza para el país: huertos, fincas, ca. minos, ribazos.

El frío es el tema del día. Los entendidos explican que se está "cociendo" una gran nevada.

La Acción Católica (Rama de hombres) está invitando a su gran Comunión General para el domingo en San Miguel, como homenaje a Cristo Rey.

El benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados celebró hoy brillantemente la fiesta de su Patrono San Rafael.

Estos días se proyecta en Vitoria una película de los mártires del Japón en el siglo XVII. No sabemos si se recordará que Vitoria tiene dos hijos suyos mártires de otras persecuciones. Ofrecemos este recuerdo al Padre Domenzach, misionero japonés que esta noche explicará la cinta.

Los Santos Crispín y Crispiniano tienen su altar en San Antonio y mañana celebrará su fiesta el gremio zapateril.

Centros Oficiales

GOBIERNO MILITAR

El general Abreu ha asistido esta mañana a la Misa celebrada por los Caballeros Mutilados en honor de su Patron.

DIPUTACION

Aunque regresó de Madrid el presidente de la Corporación señores Díaz de Mendivil, acudiendo esta mañana al despacho.

A mediodía se ha reunido la Junta Provincial de Beneficencia.

Los Caballeros Mutilados han estado en el Palacio de la Provincia para recoger su banderín y trasladarse con él a la Parroquia de San Pedro, donde han tenido la función en honor de San Rafael. En representación de la Diputación ha asistido el vicepresidente de la misma señor Uriarte.

Para el próximo día 31 se ha anunciado la inauguración de la carretera de Puentecolorado a Basabe.

Hora Santa a Cristo Rey

Mañana, víspera de la festividad de Cristo Rey, tendrá lugar, de diez a once, en el Colegio de María Inmaculada (Servicio Doméstico) una Hora Santa, predicada por el reverendo don Angel Suquía.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

COMISARIA DE RECURSOS

ZONA SEXTA

Circular num. 28

Intervenida la alholva por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, y creadas las Centrales Reguladoras de Compra y Remesa de este producto en las tres provincias productoras de esta Zona (Alava, Logroño y Navarra), se hace preciso dictar disposiciones y ampliaciones de nuestra Circular núm. 19, de fecha 6 de septiembre de 1941, encaminadas a la recogida de este producto por los miembros de las Centrales Reguladoras, a fin de que sea puesto a mi disposición para la ordenación de la distribución ulterior que corresponda, teniendo en cuenta las necesidades.

OCASIÓN; vendo escopetas usadas todos los calibres; precios económicos. Nueva Armería Olañeta, Postas, 29.

VENDO casa con dos huertas, rincón y pajar, en el pueblo de Mendoza. Informes: Corriera, 163, bajo.

PARAGUEROS tallados, ciento cuarenta pesetas. Construcción de lámparas de madera. Nueva

dades de siembra y pienso de las fincas y ganado de los propios productores.

Con este fin, dicta las siguientes disposiciones:

1.º Dentro de un plazo de diez días, a partir de la fecha de la publicación de esta Circular en el Boletín Oficial de la Provincia, todos los productores y tenedores de este producto formularán ante el Ayuntamiento respectivo declaración jurada de sus existencias de alholva de posible para la venta.

2.º A los efectos de esta declaración, se considerarán como disponibles para la venta, todas las existencias absolutamente en poder de tenedores y las que posean los productores, excluidas las cantidades necesarias para la siembra de sus fincas, en explotación y las de alimentación de sus ganados.

3.º Como el Decreto del Ministerio de Agricultura de fecha 15 de agosto de 1941 establece que para las necesidades de los ganados, podrán reservarse los productores, como máximo, 1.800 kilos de cebada o pienso equivalentes por caballo y año de ganado mayor por cada 30 cabezas de ganado lanar y cabrio, por cada 15 cabezas de ganado de cerda y por cada 100 ave, en su virtud, para la reserva de alholva se tendrán en cuenta las cantidades que los productores se hayan reservado de otros piensos, y por consiguiente únicamente se podrán reservar de éste la cantidad precisa que no sobrepase el cómputo señalado en el Decreto del Ministerio de Agricultura antes referido.

4.º Los Ayuntamientos, al recibir de la declaración jurada, procederán, una vez terminado el plazo de presentación, a su remisión inmediata a las Centrales Reguladoras de su provincia, sita en Vitoria, calle de la Paz, 35; en Logroño, Avenida de Portugal, 3, y en Pamplona, calle de Sangüesa, 16.

5.º Se considerará como clandestina toda tenencia de alholva no declarada, y los infractores quedarán sujetos a las penas establecidas en la materia.

6.º Los Secretarios de Ayuntamiento refrendarán las declaraciones juradas, y serán responsables de cualquier omisión o falsedad en las mismas. Los jefes locales de Falange Española, Tradicionalista y de las JONS, por medio de su visto bueno, informarán sobre la certeza de la declaración, y harán en su caso las salvedades procedentes.

7.º Los señores alcaldes presentarán a los miembros de las Centrales Reguladoras, debidamente acreditados, cuantas facilidades estén a su alcance para el mejor cumplimiento de su cometido, y darán a ésta Circular la máxima difusión.

Lo que hago público para general conocimiento y cumplimiento.

Vitoria, a 16 de octubre de 1941. El Comisario de Recursos, Euzebio Alonso Moreno.

DELEGACION PROVINCIAL DE ALAVA

Nota

A pesar de las reiteradas advertencias de esa Jefatura para que todo comerciante y expendedor al público de artículos de cuajada naturaleza para que indique ostensiblemente, con cartel, el precio de los artículos que vende, se nota que algunos no cumplen esta orden con la escrupulosidad exigida, ya por emplear carteles indicadores con

caracteres tan pequeños que no es posible distinguir el precio que expresan desde el lugar en que deben ser examinados por el público, ya por colocar éstos de forma que se hace imposible su lectura.

Para evitar todas estas anomalías que implican incumplimiento a lo dispuesto sobre la materia se recuerda a todo expendedor de artículos en general que esta Delegación actuará con el máximo rigor contra los que infrinjan las prescripciones de esta nota.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Vitoria, 24 de octubre 1941. —El Gobernador Civil, P. O., el Secretario provincial.

ANUNCIOS OFICIALES

"Vitoriana de Especiales, S. A."

"Auxilio Social"

Cumplidores que postularán el próximo domingo, día 26 de octubre:

Maria Pilar Ibáñez, María Luisa Catón, María Carmen Sánchez de Cortázar, Concepción Alcraerandio, Carmen Suances, Asunción Suances, María Blanca Morillas, María Pilar García de Albeniz, Elena de la Hera, Carmen Anitua, Francisca Oz. de Apodaca, María Josefina Fz. de Pintado, Josefina Elejalde, María Carmen Rz. de Gauna, María Luisa Rz. de Gauna, Carmelita Cañedo Arguello, Felisa Fz. de Alegría, Ana María Oar, Florentina Fronda, María Jesús Pérez, Jesús Izarra, María Paz Cenzano, Blanca Beitia, Elisa González, María Pilar Igartúa, Mercedes Sanchez, María Teresa Lucio, Petrona Martínez, María Dolores García, María Luisa Fernández, Emilia Barquin, María Rodríguez Navas, Tomasa F. de Trocóniz, María Carmen García, Concepción Urrutia, María Socorro Sáenz Corres, María Josefina Cortés, Carmen Campanaga, Azaceli Blanco, Angeles San Vicente, Irene Valencia, Francisca Almeida, María Luisa Barriocanal, Blanca Ogueda, Natividad Mz. de Mandojana, Carmen Aguirreurreta, Rosa María Sáenz de Lafuente, Rosario Barroso, Isabel González de Landaburu, Margarita Coito, María Pastor Hermosilla, María Angeles Vizcarra, María Concepción Pz. de Mendiguren, María Pilar Gordizuela, María Dolores Bakabi, María Dolores Gz. de Segura, María Blanca Alday, María Ester Alonso, Concepción Ochoa de Ocariz, María Teresa Lz. de Guereña, María Luisa Rubio Toro, Rufina García Bustamante, Felisa Oz. de Urbina, María Pilar Vilate, Josefa Ezquerro, Angeles Delgado, María Concepción Astorga.

Da orden de la Delegación Provincial de Sección Femenina, se pone en conocimiento de todas las cumplidores antes citadas, que si no acuden a recoger la hucha para la postulación, serán recargadas con dos postulaciones más.

Las huchas se recogerán el sábado de once a una y media de la tarde en el sitio de costumbre, General Loma, 6.

Vitoria, 24 octubre de 1941.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Alava

Confeccionado por la Junta de esta Cámara, el Presupuesto ordinario de Ingresos y Gastos para el año de 1942, queda expuesto en Secretaría de la misma, hasta el 30 inclusive del corriente mes, para su examen por los señores propietarios que así lo deseen; pudiendo dentro de dicho plazo presentar a la Junta de la Cámara, contra los expresados Presupuesto, las reclamaciones que el timen procedentes.

Vitoria, 23 de octubre de 1941. —El Presidente, Lorenzo de Cura.

PAGO DE ALQUILERES

A partir de la fecha de este anuncio, se procederá por esta Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, al pago a los señores propietarios, de las rentas cuyos inquilinos disfrutan la tarjeta de exención expedida por esta Cámara, durante el cuarto trimestre del año último de 1940, y el primer trimestre del año actual; debiendo de presentarse para hacer efectivo el cobro el número de alquiler correspondiente a cada inquilinidad, extendido en la forma ordinaria.

Vitoria, 23 de octubre de 1941. —El Presidente, Lorenzo de Cura.

5% INTERÉS

y garantía se ofrecen a 25.000 pesetas. —Informarán: Publicidad ARBEX Postas, 25, 2º.

AZPIAZU HERMANOS

MUEBLES :o: VITORIA
Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería
SAN PRUDENCIO, 23 y 25

Lector: Haced vuestras compras y solicítad los servicios de los anunciantes de este periódico.

PENSAMIENTO ALAVÉS

(Conclusión)

El año 1818 se suprimieron los novillos, reduciendo otros gastos; como los del refrigerio para el predicador, que se convino no excediera de 16 reales.

En 1823 se acuerda trasladar la función al lunes inmediato, por causa de asistencia. Pasada la función, como sigue realizándose, se aprobaron las cuentas del año anterior, verificándose la elección de nuevos Mayordomos, que eran elegidos por mozos solteros e hijos de la ciudad. Para las reuniones se disponía de una sala que alquilaban en los lugares donde se celebraba la función, haciendo luego en la casa de los Abades, como hoy.

ACTOS DE HERMANDAD

Desde un principio figura la celebración de Misa en sufragio de los hermanos cofrades difuntos, variando el número, según las circunstancias pecuniarias. En 1806 se aumentan dos Misas, a la que se dacia. En 1812 otras tres más. El 18 se añaden otras seis, y el 21 suben hasta 16. Más tarde fueron reduciéndose, y en 1882 se acuerda, en vista del estado de la Cofradía, que sean cuatro, en vez de seis. En otras ocasiones, como en 1810, había procesión con repicado; como en 1826 función de ánimas, con repicado al día siguiente de la fiesta, tal como hoy. En estos últimos años se entregaban a la familia del fallecido 8 pesetas para sufragios; pero desde el año pasado se acordó, en cambio, celebrar una Misa con repicado un día festivo, al objeto de que pudiera concurrir el mayor número de cofrades.

Era, además, costumbre tan antigua como la Cofradía acompaña al viático y entierro cuatro hermanos con hachas, am-

GREMIOS VITORIANOS

La Cofradía de San Crispín y San Crispiniano, de los zapateros. - Funciones religiosas, música, cohetes y novillos constituyen desde hace siglos el programa de sus fiestas. - Para celebrarlas unfanse en hermandad los maestros y los mozos. - Restauración en estos días

pliéndose más tarde a ocho y alcanzando parte del beneficio a la mujer e hijos del cofrade; si el difunto fuese soltero, traerían cuatro mozos. Se imponían multas de un real de veillón. Para los gastos se ofrecía a pagar todos los lunes cada cofrade dos cuartos, debiendo sa-
lir a cobrarlos lo Mayordomo.

Cuando alguno de la Cofradía se encontraba enfermo, se le socorria. El año 1798 se acordó enviarles cada semana, estuviese en casa o en el hospital, una libra de chocolate cada ocho días, hasta que le mandaran comer a media ración; pero en 1802 se decretó que no se hiciese este socorro por las quejas de que si a algunos se les había dado y a otros no. Igualmente se auxilió en alguna ocasión a cofrades presos.

LOS COFRADES

Adquirió gran arraigo la Cofradía de San Crispín y San Crispiniano, y seguramente no hubo quien dedicado al oficio de la zapatería no estuviese incluido en sus listas. En el año de 1868 había 118, repartidos entre las calles Zapatería—donde había el mayor número—Cuchillería, Herrería, Pintorería, Corriera y Prado; el 70 hay 9 en las Circas Bajas; y en 1915 aparecen en las de Fuenyo, General Alava, Estación, Cubo, Arca, Santa María, Castilla, Ali, San Antonio, Francia, Constitución, Portal del Rey y Pla-

zas del General Lomía y la Provincia. En estos últimos tiempos había descendido bastante la vida de la Cofradía, quizás por incuria, acaso por influencia del ambiente materializado

o debido al aminoramiento del oficio típico del zapatero del tiempo, la lezna y la pez, para dar lugar a los grandes talleres de fabricación de calzado. Pero el entusiasmo y esfuerzo de quienes acaban de pasar por los cargos directivos de la Cofradía, han hecho reforzar esta, que ha vuelto a adquirir mayor pujanza, acreciendo otra vez el número de cofrades, de entre todos los dedicados de una manera u otra a la zapatería, ascendiendo hoy a 82.

MEJORAS EN LA COFRADIA

Vemos en los libros las señales de mejoras introducidas en la Cofradía, como pintura de las imágenes, confección de mantelos, etc.; para lo cual se abrieron más de una vez suscripciones extraordinaria. En 1820, pagando para ellos dos cuartos por semana cada hermano, se hizo una reliquia de plata de once onzas y dos ocho votos. En 1827, de acuerdo los Maestros y los Mozos, invitando las Cofradías de ambos en el pago, así como en el disfrute, se compró una nueva imagen, que costó 1.260 reales, retirándose la anterior. En 1863 se puso en el altar de los Santos Patronos una lámpara que lu-

ciese los domingos, y días festivos y en aquellas funciones en la que estuviese el Santísimo Exvoto.

El año pasado, siendo Abad don Hilario Landaluce, que tanto actividad y entusiasmo ha manifestado por la Cofradía, se confeccionó un estandarte, que se estrenó en la procesión del "Corpus Christi", a la que era tradicional que acudiesen los zapateros con la imagen de San Crispín. También se pintó el altar y se colocó una lámpara permanentemente en el altar.

El nuevo Abad, don Luis Corcuera, siguiendo los pasos de su antecesor, ha hecho otras nuevas reformas; entre ellas, la adquisición de una vara para el

ACADEMIA

DE CORTE Y CONFECCIÓN
dirigida por

Angelita de Ochoa

PROFESORA DIPLOMADA
Apertura, 1.º noviembre. Flora-
da, 1.º tercero.

Pintor

Consulte precios de pintura:
Judizmendi, 52, 2.º calle.
Habitaciones templo desde 17
pesetas.

DECANO MILENARIO Coñacs CABALLERO

Vitoria 24 de octubre de 1941
estandarte, por medio de los cofrades.

Vitoriano de Alava.

Dr. Parra Solache

OCULISTA
Florida, 24.—Teléfono 1735.
VITORIA

OPTICA MEDICA

Ejecución rápida y exacta de
toda clase de fórmulas de los
señores Médicos-Oculistas. OPTICA FINA EN GENERAL. Sellos para colecciones.
23 MODELOS distintos de
GAFAS SOL
DATO 33.—VITORIA

Nueva Trapería de Isaias Ausucua

Compro toda clase de goma y
trapos, etc., o doy a cambio por
su valor vajilla variada o ju-
guetes para niños. Portal de VL
Larreal, 19. VITORIA.

LANDALUCE

La zapatería de lagoma
arregla toda clase de calzado
de goma
REPARACIONES RAPIDAS
Moraza, 7 Corriera, 167

Peluquería de señoras Batilde Elorza

Permanentes sin electricidad, rá-
pido y cómodo. Aparatos últi-
ma novedad. Especialidad en
tinte y manicura. Cuchillería,
número 6. EL SOL.—VITORIA.

SILLONES A 14 PESETAS

para mayores, cestas, bolsas de
cuero, cunas todas clases. Co-
rreria, 43 e Independencia, 44.

DEPORTES

ANTE EL ALAVÉS-GERONA

Publicamos a continuación como hubiera podido marcar cinco, de no fallar en dos ocasiones Lozano otros tantos goles seguros.

"Se ha celebrado el partido de campeonato de Segunda División de la Liga entre el Constantia, de Inca, y el Gerona Club de Fútbol, terminando con un resultado de sorpresa.

Con un empate en Sabadell, un amplio tanto frente al Levante y una victoria en Pamplona, frente al Osasuna, era el Gerona el equipo que en su grupo había dado más sorpresas.

No queremos con ello mitigar la victoria del Constantia, que ha merecido sobradamente el triunfo y marcó tres tantos

como hubiera podido marcar cinco, de no fallar en dos ocasiones Lozano otros tantos goles seguros.

El Gerona no ha existido sobre el terreno.

El Constantia ha dejado una buena impresión, sobresiendo su buen conjunto el guardameta y el defensa Riera, atlético, ágil y, sobre todo, muy espectacular y efectivo, unido todo a un juego en extremo límpio.

Del Gerona se ha salvado Colomer. Los otros han cooperado todos al fracaso. El debutante Varela, sencillamente verde para esta clase de encuentros.

La primera parte ha terminado sin que hubiera funciona-

do el marcador. A los diez mi-

nutos del segundo tiempo hay una internada de Hernández, que remata formidabilmente Páginas a las mallas, siendo el primer tanto de la tarde. A los veintiséis minutos, Sans, sobre Francás, remata el segundo, que es protegido por encerrarse fuera de juego. Falta ya sólo cinco minutos para terminar el encuentro y Hernández marca el tercero y último. Y todavía falla uno, a portero batido, Lozano.

El Gerona ha tirado nueve saques de esquina por ninguno el Constantia, lo que puede dar idea de la ineeficacia de la delantera local.

Los equipos se han alineado de la siguiente forma:

Gerona C. de F.: Frañcás; Farró, Curta, Trias, Espada, Colomer; Sagistá, Bremón, Cambra, Barber y Varela.

Constantia C. de F.: Company; Riera, Saías, Ordina, Corró, Navarro, Hernández, Rocasolano, Sans, Piana y Lozano.

Y con la pérdida de los dos puntos de hoy, que representan dejar el primer lugar de clasificación para pasar al tercero, hemos de esperar la visita del Alavés, no con mucha confianza después de la pobre exhibición de esta tarde.—C.

CICLISMO-Un gran avance en la labor del Deportivo Alavés

La Sección Ciclista del Deportivo Alavés continúa desarrollando sus trabajos y en estos días se halla ocupada en algunos interminables pormenores que oportunamente comunicaremos a los aficionados.

Las inscripciones siguen acumulando e ininterrumpidamente y todo hace suponer que las cosas recibirán aún mayor impulso.

Por el pronto los ciclistas vitorianos cuentan con un magnífico local en donde se efectúan los entrenamientos y donde ellos podrán hablar a su entera satisfacción sobre estos temas tan interesantes.

A pesar de cuanto se temía, la labor proselitista continúa efectuándose con gran éxito pues todos aquellos que son requeridos, si no lo han hecho espontáneamente, se adhieren sin titubeces.

Como ya quedó fijado en la última reunión habida en el Deportivo Alavés, los corredores con licencia correspondiente a la temporada actual quedan automáticamente inscritos en los primeros lugares, siendo su cuota mínima la de dos pesetas mensuales.

Para los demás aficionados no se ha fijado aportación determinada aun cuando como ya se dió a conocer por la extensa circular que fué profusamente distribuida será aquella como mínimo de una peseta al mes.

Ocuparán asimismo lugar preferente en la nueva lista de socios los antiguos miembros de la Sociedad Ciclista Vitoriana, cuya magnífica labor se han propuesto imitar estos simpáticos muchachos.

También de la provincia se han recibido interesantes adhesiones, gestionándose la formación de núcleos de delegación en aquellas zonas más alejadas al objeto de mantener una estrecha relación entre todos los ciclistas alavenses.

Para la próxima reunión que tendrá lugar el sábado a las 8.30 de la noche en los locales del Deportivo Alavés como en anteriores ocasiones, se invita a todos los aficionados que quieran aportar alguna iniciativa, pues es deseo de la Comisión delegada del Deportivo Alavés atender cumplidamente a todos aquellos que vayan animados por un loable afán de colaboración.

**Artículos para calzado
JOSE IRIARTE**
Generalísimo Franco, 19

**CALZADOS
Y ALPARGATAS**

Casa HIPOLITO
Portal del Rey, 21; Corredera, 21; Independencia, 15 (antes Barreras).—VITORIA

No más reventones! **AUTOMOVILISTAS** ¡No más pinchazos!

LOS EVITA CARPRI LOS REPARA

Con CARPRI, invento español patentado, las cámaras serán eternas.

CARPRI

Inmunización de cámaras de automóvil contra pinchazos.

Subagencia para Alava, JOAQUIN CIORDIA

POSTAS, 33, AUTOMOVILES "LA UNION"

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste modesto, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles.

que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN

Por los más queridos

Coincidencias lucrativas

Tiene el católico pueblo de Vitoria, entre sus costumbres más plausibles y arraigadas, la de hacer, desde épocas que de inmemoriales podían calificarse, dos anuales visitas colectivas a los sacerdos que nos precedieron en la de aparición del mundo de los vivos y cuya memoria y cuyo recuerdo los guardamos en lo íntimo de nuestros corazones: una en la primera decena del mes de julio, que llena del 2 al 10, con motivo del novenario a Santa Isabel, y otra ahora, la que guarda toda la Ciudadanía los días 1 y 2 de noviembre, al celebrar la Iglesia las solemnidades de Todos los Santos y de la Commemoración de los fieles difuntos.

El señor Alcalde, de acuerdo con el señor Obispo, podía preparar algún acto de piedad en el campo santo que congregaría el Día de los Difuntos a las incontables familias que en él tenemos nuestros amores más caros. A las doce de la mañana, a las cuatro de la tarde, a la hora que se creyera podía garantizar la mayor concurrencia, el rezo del Santo Rosario por las sendas o calles del cementerio, o responsas, o unas misas ante la Cruz central o ante la

cepto, podrían ser aprovechados, acaso los dos, o cuando menos el segundo, por ser el más indicado y por la circunstancia de ser día festivo, para que hiciéramos algo extraordinario en el orden colectivo, de respeto y de amor a los que se nos fueron para siempre dejándonos sumidos en amarguras siempre constantes e hirientes siempre.

El señor Alcalde, de acuerdo con el señor Obispo, podía preparar algún acto de piedad en el campo santo que congregaría el Día de los Difuntos a las incontables familias que en él tenemos nuestros amores más caros. A las doce de la mañana, a las cuatro de la tarde, a la hora que se creyera podía garantizar la mayor concurrencia, el rezo del Santo Rosario por las sendas o calles del cementerio, o responsas, o unas misas ante la Cruz central o ante la

Por casualidad, desde luego bendita, esta última piadosa fiesta, la del día 2 del mes entrante, coincide este año con domingo, y como el día anterior también es festivo de pre-

Imagen del Crucificado que existe en la puerta principal, etcétera. Lo que se creyera más oportuno, que habría de dejarse al superior criterio del Prelado.

Desde luego había que organizar, lo que se planease, a base de pocas o ningún gasto y de suspensión no perjudicial niatoria, pues noviembre no se presta en nuestra zona a pensar en que en aquella época pueda permanecerse al aire libre; y si una de las coincidencias con las que queremos contar es el tiempo soleado que venimos disfrutando, no olvidemos que éste ha de cesar, y que entonces, como no se empalme con que venga adelantado el "veranillo de San Martín", en el "dichoso mes" los abrigos y la calefacción reinan ya aquí como soberanos indestructibles.

Un pobre diablo.

Academia de Corte y Confeción

RAQUEL

Especialidad en preparación para modistas. Se dan títulos profesionales. Se hacen patrones a medida.

Manuel Iradier, 34, tercero.

GRAN FRONTÓN HOTEL

Restaurant.—VITORIA

Teléfonos: Central, 1400; Anexo, 1426

COMPRA DE ALHAJAS Y BRILLANTES - de poco o mucho valor PAGANDO PRECIOS MUY ALTOS

Papeletas del Monte de Piedad, justificando legítima procedencia.

Se pagan precios extraordinarios por toda clase de alhajas de oro, plata, platino y brillantes, así como relojes, cadenas, pendientes, pulseras, sortijas, bandejas, candelabros, cubiertos y joyas en general. Aproveche este oportunidad para vender bien sus alhajas.

En el Hotel Peña: Postas, número 34.—Teléfono 1805.—A todas horas.

Señor SÁNCHEZ.—Avisando, se parará a domicilio.

... ULTIMOS DIAS ...

Vitoria 24 de octubre de 1941

INFORMACION RELIGIOSA

Santoral de mañana

Santos Crisanto, Daria, Crispin, Crispiniano, Proto, presbítero, Jenaro, diácono, Teodosio, Lucio, Marcial, Pedro, mártires; Bonifacio, papa; Gaudencio, Hilario, obispo.

Santos Crisanto y Daria, mártires

Crisanto era natural de Alejandría, siguió a sus ricos padres, que se domiciliaron en Roma, y distinguíose por lo precoz de su ingenio. Quejábase el joven de no hallar libros que satisficieran sus ansias de verdad, hasta que llegaron a sus manos los libros de los cristianos; leyélos, aficionóse a ellos y muy en breve se convirtió y bautizó.

Notado el cambio de conducta por sus padres, le preguntaron la causa. Crisanto manifestó que era cristiano convencido. Furioso su padre, ordenó encerrarlo en calabozo para que muriese de hambre o cambiase de parecer. A los pocos días, comprendiendo que todo era inútil, mudó de procedimientos y quiso vencer al joven por la sensualidad, reuniendo en su casa muchos incentivos. Mas Dios libró a Crisanto del peligro, dejando a las infames cortesanas sin sentido. Trató luego amistad con Daria, doncella despejada y hermosa, y cuando sus padres creyeron haber logrado su propósito, vieron que Daria se había convertido por Crisanto.

PENALES

Certificaciones: Últimas viudas, Planos y Penales. Para rapidez AGENCIA MEDDOZA, Cortes, 4, Madrid. Delegaciones, en Vitoria: R. Mendoza, San Antonio, 39, L. D. Ignacio Prestamero, Corredera, 163, bajo v. Generalísimo Franco. 6, bajo.

C. VALENCIA ANCHIA MEDICO

12 a 2
Consulta diaria de
6 a 8

Portal del Rey, 23, 1º, dcha.
Teléfono 1958. VITORIA.

TAQUI-MECANOGRAFIA
ORTOGRAFIA
Se garantiza la enseñanza en
cinco meses. 15 pesetas més.
Dato. 16. segundo.

MADERAS

RAFAEL RETAVA
Vitoria
Teléfono 1936

Vitoria 24 de octubre de 1941

Cultivo del tabaco

Ha llegado ya la época en que el cultivo de tabaco ha de ponerse en movimiento, con más al año agrícola 1941-1942, no desde el punto de vista agrícola sino de burocrático, por decirlo así.

Por orden del Ministerio de Agricultura que publica el Boletín Oficial del Estado de 13 de septiembre último, se convoca a los agricultores de Álava, Vizcaya, Guipúzcoa, Navarra, Logroño y resto de Burgos, para que soliciten autorización para cultivar tabaco el año 1942.

Los impresos

En la Dirección de Agricultura y Ganadería de la Excelentísima Diputación, se encuentran a disposición de quienes los deseen los impresos de instancias, lo mismo para los cultivadores nuevos que para los antiguos que desean continuar su cultivo. El plazo de presentación de instancias termina el 31 de octubre.

Cada año crece sin cesar el número de cultivadores de tabaco, cuyo precio ha ido en aumento de año en año, ofreciendo al agricultor una perspectiva económica satisfactoria.

Dado el corto período que el tabaco ocupa el terreno de labor, ha sido siempre su cultivo

Dirección de Agricultura de la Diputación El cultivo del tabaco puede constituir uno de los ingresos más saneados del campo alavés

El plazo para los nuevos sembradores termina el día 31

tentador para el agricultor que lo en los semilleros en el mes de marzo, efectuándose el trasplante a los tres meses pormáñate, al terreno de abr en el que al cabo de otros tres meses pueden apreciarse en período de secado, ya los signos de madurez, plantas que han sido cultivadas a su recogida y se des en dicha zona, plantas que

han sido abonadas al cultivo de marzo, efectuándose el proyecto de facilitación de esta obra. Actuamente en el Secadero de Amurrio están ya tres meses pueden apreciarse en período de secado, ya los signos de madurez, plantas que han sido cultivadas a su recogida y se des en dicha zona, plantas que

han sido abonadas al cultivo de marzo, efectuándose el proyecto de facilitación de esta obra. Actuamente en el Secadero de Amurrio están ya tres meses pueden apreciarse en período de secado, ya los signos de madurez, plantas que han sido cultivadas a su recogida y se des en dicha zona, plantas que

Número de plantas

Ello contribuye además a una mayor independencia del extranjero, en la obtención de este producto de tan notable consumo; pues según los años, han llegado a salir de la nación divisas por valor de 30 a 60 millones de pesetas oro.

El número mínimo de plantas a cultivar por cada sección será de 500, que ocupan una superficie de 300 metros cuadrados. Cabe calcular en unas 16.000 el número de las que pueden cultivarse en 1 H.

El secado del tabaco

Es un hecho comprobado que después de un esmerado trabajo de cultivo en el campo con resultados francamente satisfactorios y obtenido un desarrollo sencillo de espaldas, no sólo con los de Cuba, sino esperanzas, el beneficio económico no ha respondido como los de Sumatra y Java.

La siembra es facilitada gratuitamente al agricultor; y a quienes no hayan podido obtener la planta en condiciones de trasplante, los semilleros oficiales se la procurarán a un precio medio de 10 a 20 pesetas el millar.

Las siembras se llevan a ca-

Aún no hace mucho tiempo, en agosto último, de tabacos bien autorizados pudimos escuchar que los tabacos de la Zona Norte (Vasco-Navarro, Santander y Asturias), bien cultivados, pueden compararse no sólo con los de Cuba, sino con los mejores del mundo; nómico no ha respondido como los de Sumatra y Java.

Nada extraño que en esta región norteña y precisamente tuado en locales inadecuados o en nuestra provincia de Alava, se haya llevado a la realización de las condiciones y métodos adecuados a seguir.

La experiencia ha ido enseñando al agricultor y hoy son muchos los que han llegado a conseguir un dominio aceptable en este proceso.

La Excm. Diputación ha comenzado ya a llevar a efecto, que ve en su cultivo una mejoría económica del labrador y

PENSAMIENTO ALAVÉS

una posibilidad de independencia económica del extranjero.

No es todo ello suficiente para que el campesino alavés intensifique un cultivo de tan alta calidad y pingües beneficios?

Los precios

Los precios a que se pagará el kilogramo de hoja seca, son los siguientes:

Tipo A.—Tabacos oscuros ordinarios (Provincias de Álava, Logroño y Navarra)

Especial, 9 pesetas.

Primera, 7.

Segunda, 6.

Clásicas, 2.

Fragmentos, 1.

Tipo C.—Tabacos de cigarrillo (Guipúzcoa, Vizcaya y vertiente cantábrica de Álava y Navarra)

Especial, 13 pesetas.

Primera, 10.

Segunda, 8.

Tercera, 6.

Clásicas, 4.

Fragmentos, 2.

María Alcorta Academia de corte y confección

POSTAS, 36, 3º

JULIAN BAJO

JOYERIA RELOJERIA PLATERIA

DATO, 8 VITELLA

209 217 218 227.

Lectores: Haced vuestras compras y solicidad los servicios

Exija la famosa agua de Vizcaya "Cobreiro". Depositario ULTRAMARINOS

POLICARPO PALACIOS Postas, 27. Teléfono 1421

AL DIA

Acción Católica

LA FIESTA DE CRISTO REY

Juventud de San Miguel. — Pasado mañana, festividad de Cristo Rey, tendrá lugar, a las ocho y media, una Misa de Comunión general. Después de ella se verificará la bendición de la bandera de los jóvenes de Acción Católica de este Centro parroquial. A todos ellos se ruego la asistencia, así como a la función de la tarde.

Juventud de San Pedro. — El día de Cristo Rey habrá Misa de Comunión en la Parroquia, a las ocho de la mañana, debiendo asistir a ella todas las juventudes de la feligresía.

Asociación de hombres. — Los hombres de Acción Católica tendrán el día de Cristo Rey su acostumbrada Misa de Comunión general en la iglesia parroquial de San Miguel, a las ocho y media.

Orfeón Vitoriano

Sí están verificando los ensayos de las obras que han de constituir el programa para la próxima fiesta de Santa Cecilia, de la que oportunamente daremos cuenta.

Para participar en aquellas actuaciones se hace salir a todo los orfeonistas y aficionados al comienzo de los ensayos, que se han iniciado con la actividad que la proximidad de la fecha de la Patrona requiere.

Cofradía de San Crispín y San Crispiniano

Mañana, festividad de San Crispín y Crispiniano, se celebrarán como de costumbre, en la iglesia de San Antonio solemnes cultos.

A las diez de la mañana tendrá lugar una solemne función y sermón a cargo del Ilmo. señor Dr. D. Eugenio Beitia.

A continuación de la Misa se dará a adorar la reliquia.

El día 27, a las ocho y media de la mañana, habrá Misa de Animas por los cofrades difuntos.

De materias económicas

IMPORTANTE REUNION DEL CONSEJO ECONOMICO SINDICAL

Ha sido convocada la Dirección de PENSAMIENTO ALAVÉS a la sesión que hoy a las siete de la tarde ha de celebrar el Consejo Económico Provincial en la Delegación Sindical Provincial San Antonio, 41.

Recogida la conveniente información al caso, sabemos que la reunión de referencia ha de revestir singular importancia, pues los asuntos a tratar así lo acreditan.

Han sido previamente invitadas a esta reunión del Consejo Económico personalidades prestigiosas representativas de Organismos económicos y Sindicatos, lo que hace suponer que la labor que se realice y los acuerdos que se adopten redunden en beneficio de la producción y economía de la Provincia.

Sesión de la Comisión Provincial

Ayer celebró sesión la Comisión Provincial, acordando entre otros, los siguientes acuerdos:

Don Norberto de Mendoza, informa a la Comisión Provincial, acordando entre otros, los siguientes acuerdos:

Insecticidas.—A informe de la Dirección de Agricultura: carneros con 1.067; 160 carneros con 2.203; 13 ovejas con 327.

Derechos: 3271'18 pesetas.

Dirección de Agricultura y Ganadería

Excmo. Diputación Foral y Provincial de Alava

Autorizada la Dirección de Agricultura y Ganadería, para la distribución entre los agricultores de la Provincia de las plantas de árboles frutales existentes en los viviendas provinciales, se hace saber que se admitirán solicitudes hasta el día 10 de noviembre próximo, las que deberán ser cursadas por medio de los impresos que

para mayor comodidad de los agricultores, pondrán a su disposición los miñones, capataces y peones, camineros de todas las zonas de la Provincia,

en los que van detalladas todas las variedades existentes, con sus respectivos precios.

Vitoria, 16 de octubre de 1941.—El Ingeniero Director.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Escuela Hogar de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Durante muchos años la mujer imbuida por las falsas ideas de su feminismo mal entendido, pretendió igualar al hombre abandonando su especial que hacer para dedicarse a otros mesteres, impropios de su sexo.

Hoy con las nuevas doctrinas y los grandes trastornos de la Sociedad, la mujer ha comprendido que su misión única y verdadera consiste en llegar a ser mujer en toda la extensión de la palabra y que solamente como tal puede participar en la obra de reconstrucción nacional.

La mujer —centro del hogar— contrae la enorme responsabilidad de su influencia sobre la familia, y siendo ésta la base de la sociedad el principio de dedicar máxima atención a la perfecta formación de la mujer que garantice en todo momento su labor educadora al servicio de la Patria.

Esta formación especial la proporciona la Sección Femenina por medio de sus escuelas-hogar. En ellas se tiende a facilitar los conocimientos indispensables para que cada mujer cumpla su tarea conscientemente ayudada por una orientación clara en todos los aspectos.

Seis son las asignaturas que se dan en las Escuelas Hogar-Económica, doméstica, cocina, corte y coser, zurrar y repasar, lavar y planchar y horticultura, relativas todas ellas a la formación práctica de la mujer, y Religión, Historia de España y Nacional Sindicalismo, elemento indispensable para atender a la formación moral de la futura esposa y madre. A cargo de cada una de ellas se encuentran personas especializadas.

El próximo día 3 se verifica-

los exámenes de la Escuela Hogar.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes de la Escuela Hogar se celebrarán el día 3 de noviembre.

Los exámenes

Noticias del día

== Sobre Moscú ==

Las últimas operaciones bélicas en el Frente Oriental dicen que el círculo que se extiende en torno a la capital soviética de Moscú, se va estrechando cada vez más. En el cierre de este círculo se ve que las operaciones de gran envergadura, que se desarrollan durante 15 días consecutivos en los amplios sectores llamados de Briansk y de Viasma, han terminado. Labores posteriores de limpieza y de progresión de líneas, así como de paso de materiales perdidos, han detenido, quizás un tanto, la marcha de las operaciones, pero éstas parecen seguir su curso y ha comenzado una nueva gran ofensiva contra las milicias de las fuerzas exteriores de la capital soviética, las cuales en algunos sectores varían entre los setenta y cien kilómetros de distancia de la Plaza Roja del Kremlin. El empuje principal de las tropas del Reich sobre Moscú se ha hecho, principalmente, por los sectores que van de Briansk y de Orel. Ello no quiere decir —ni mucho menos— que los alemanes no presionen en otros sectores con igual fuerza, y así se aprecia en sus ataques por el Norte y Sur. Lo que quedaba de los Ejércitos de los Mariscos Tímoschevico y Budenny está siendo liquidado por los alemanes. La maniobra que abraza a Moscú puede dar evidentes resultados dentro de muy poco. Así lo aprecian en Londres y en Washington, y ya se habla de destituciones y fusilamientos. Entre tanto, San Petersburgo sigue cercado, y los rojos no pueden por ningún medio salir de la ratonera en que se encuentran metidos. El Mar les ha sido cerrado desde la ocupación de la Isla Dagó, y el paso por el Estrecho de Finlandia es imposible. En cuanto a la península de Crimea, por el Sur, las noticias que se tienen son de que se lucha en el Istmo y que desde la ocupación de Odesa, su situación es insostenible por mucho tiempo. De las más altas regiones de la meseta del Walday hasta las bajas de Riazanov en la vía férrea que va de Moscú al Mar Caspio, la guerra se mueve con celeridad en estos días. La situación política, en tanto, se va enrareciendo en todo el mundo. No dejemos de vista al Extremo Oriente, que tiene esta parte del mundo una trascendente y grandísima importancia en los actuales momentos.

B. M.

INFORMACION NACIONAL

Para la beatificación de cien mártires de la Cruzada. Se concede licencia para el matrimonio del general Varela. Un concurso desierto. Ganado para la sementera

El Cardenal Segura trata de los Mensajes de la Madre Ráfols

Villafranca del Panadés.—A término diciendo: "Digamos las cuatro y media de la tarde al Señor que nos dé a gustar la ciencia de la Cruz y que nos haga aprender a glorificarnos de sufrimientos recordando el amor sublime que sentía por la Cruz la Madre Ráfols en la imagen milagrosa del Santo Cristo Desamparado".

Presidió la ceremonia el arzobispo de Sevilla, quien pronunció la siguiente plática:

"Lo mismo en el Antiguo que en el Nuevo Testamento, Dios no ha dejado de enviar constantemente mensajes al Mundo, movido por su misericordia. En el Antiguo Testamento, se valía de los profetas para la transmisión de sus mensajes. Citarémos el que envió a los habitantes de Ninive por el profeta Jonas: 'Haced penitencia'. Y los de Isaías, Jeremías, Ezequiel y Daniel, y el gran mensaje que dió a conocer a través de su Divino Hijo, el principio de los profetas: el Santo Evangelio, divino mensaje de Dios a los hombres."

Los hay con carácter de universalidad; otros eran para cada nación. En todos ellos, el instrumento que Dios escogió para transmitirlos, fué el de los más humildes siervos; y por ellos recibió la Humanidad grandes mensajes. Por ejemplo, el de Bernardina Soubiron, enferma y pobre, que nos hizo conocer el de la Inmaculada Concepción. Dice a continuación que durante el triduo tratará de los tres mensajes que recibió la humilde sierva de Dios, Madre María Ráfols, fundadora de la institución de caridad de Santa Ana.

CUBIERTOS, cazo, cucharrón, cucharitas y tenedores, CUBIERTOS, cazo, cuchardadera ocasión, gran surtido a precios de verano, con dibujo Luis XV, 12 piezas. Cubiertos mesa, niquelado fi misma calidad, ptas. 2,90. Siete ptas.; 6 cucharitas. NIFICO PLATEADO, modelo CUBIERTOS MESA, MAG.

CUADROS RELIGIOSOS, fuerte plateado galvano, con marcos madera fina, los de 65 ptas. a cuarenta y cuatro ptas. Hay diversos tamaños.

ISASIA.—Dato. 24.

El discurso de ROOSEVELT del día 27 será radiodifundido por las emisoras norteamericanas e inglesas

Washington.—El discurso que el próximo día 27 pronuncie el presidente Roosevelt con motivo del "Día de la Marina" será radiodifundido por todas las emisoras de radio de Estados Unidos y de Inglaterra.

Seguidamente de pronunciado será traducido y dado en francés, polaco, alemán, italiano, portugués, español y servio croata.—Efe.

EL TIEMPO EN ESPAÑA

La temperatura máxima ha sido de 33 grados, en Sevilla.

La mínima, de 0 grados, en Avila, Burgos, Palencia, Soria y Vitoria.

Cupón pro ciegos

Ha correspondido al número 288.

Becas para estudiantes

Huelva.—La diputación ha convocado un concurso para conceder becas de 3.000 pesetas a estudiantes pobres.—Cifra.

</